

“人机大战”重返国象赛场

世界棋后侯逸凡功亏一篑

8年前，围棋人工智能AlphaGo与韩国棋手李世石进行了举世瞩目的“人机大战”；7年前，中国围棋选手柯洁对决加强版AlphaGo，“人机大战Ⅱ”再掀热潮。

这两场对决，让“人机大战”成为围棋界绕不开的话题。其实，这并非人工智能首次在棋

盘上露峥嵘——早在27年前，人工智能“深蓝”就在围棋对决中击败了彼时国际象棋第一人卡斯帕罗夫。

如今，“人机大战”又回到了国际象棋赛场。25日晚，国产元萝卜AI下棋机器人与四届女子世界冠军侯逸凡及全国青少年锦标赛冠军周奕宸在京展开对决。中国首位女子国象世界冠军、国际棋联副主席谢军对比赛进行了讲解与复盘。

据元萝卜负责人马堃介绍，这款国象AI将棋力划分为25个等级，对应不同棋力和等级分，能够满足不同用户的对弈需求。

曾获得“李成智杯”冠军的周奕宸率先出战，对阵元萝卜棋力闯关第23关，对应chess.com 2500分的棋力水平。经过约半个小时的对战，元萝卜最终获胜。

16岁时便成为历史上最年轻“棋后”的侯逸凡随后登场，如今她已是四届女子世界冠军得主。面对元萝卜最高棋力“巅峰对决”模式，侯逸凡在比赛初段精心布局，双方盘面胶着。但随着对决深入，AI逐渐展现出其强大



侯逸凡对弈元萝卜AI下棋机器人

的棋力和对弈策略方面的优势，并最终将这种优势转化为胜势。

“与其说是比赛，其实更像是一场通过国际象棋进行的对话，所以自己更多是抱着一种期待的心态去体验、去探索。”赛后谈及对战感受时，侯逸凡如是说。在她看来，AI开局棋风非常稳健，中后盘布局精妙，战略战术有机结合，可谓“超级棋手”。

侯逸凡也透露，近些年，借助AI算法分析棋局已经成为顶尖棋手日常训练中不可或缺的组成部分，但主要还是通过电脑端进行。而这场对局还原了比赛的真实感受，不仅可以辅助棋手提升棋力，也为实战提供了模拟参考。

谢军在点评这场对局时表示：“非常激烈，元萝卜发挥稳健，是非常优秀的对手。有了这样的人工智能助手，它的算力、判断，包括对知识的积累和运用，能够让我们获益良多。通过汲取这些精华，并将其融入我们的技战术体系中，最终可以让我们变得更加强大。这正是AI为人类服务，帮助我们进步的生动体现。” 钟鑫

韩国羽协被指“问题一箩筐”

相关调查进入收尾阶段



巴黎奥运会羽毛球女单冠军安洗莹。新华社发

12日着手启动了针对韩国羽毛球协会的调查。

据韩联社报道，韩国文化体育观光部官员25日表示，调查组将于近期与韩国羽毛球协会会长金泽圭会面，获取问答书。这是结束调查前的最终程序之一，金泽圭需确认此前的调查内容是否属实。

另据报道，金泽圭和韩国羽毛球队教练金学均24日以证人身份出席韩国国会文化体育观光委员会的悬案质询现场。针对“运动员必须服从教练和协会指示”的规定，金泽圭表示，将通过理事会删除这一规定，还将改变强制国家队选手使用赞助商产品的相关规定。质询现场有议员公开了安洗莹因穿着赞助商球鞋不适导致脚底起水泡的照片。

对于外界对韩国羽毛球队年轻选手负责给前辈洗衣服、打扫卫生这一“内部惯例”的质疑，金学均回应：“曾向（消除惯例）这一方向引导过，但做得还不够好。”

据韩国SBS电视台此前报道，2017年安洗莹首次入选国家队，由于是队内年龄最小的选手，需负责给部分前辈换球拍线，还要负责打扫房间和洗衣服，训练结束后也未能好好休息。

新华社首尔9月26日电 据韩联社报道，韩国文化体育观光部日前表示，针对韩国羽毛球协会的调查将进入收尾阶段，预计10月发布最终调查结果。

韩国羽毛球名将安洗莹在巴黎奥运会夺得女单金牌后，公开指责韩国羽毛球协会在运动员伤病管理及训练体系上存在问题，在韩国引发舆论风波。对此，韩国文化体育观光部于8月



CBA新创“俱乐部杯赛”

新华社北京9月26日电 2024—2025赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)新闻发布会26日在北京举行，新赛季将于10月12日开赛，全新创办的赛事——CBA俱乐部杯赛也将首次亮相。

创立于1995年的CBA联赛即将迎来而立之年的第30个赛季，中国篮球协会主席姚明表示：“新的赛季即将开启，我们期待在这个赛季中，能够为全国球迷奉献更精彩的赛事，也希望我们所有人都能找到自己的价值所在。”

CBA新赛季将于10月12日拉开帷幕，常规赛调整为46轮，季后赛仍采取3-5-5-7的赛制，外籍球员政策执行4人(最多)4节7人次(前三节每节最多2人次，第四节最多1人次)。2025年CBA全明星周末拟于2025年2月28日至3月2日在吉林省长春市举办。

为积极响应国家“振兴三大球”战略，持续促进赛事体系改革，给本土球员提供更多锻炼机会，丰富CBA联赛赛事品牌体系，CBA公司计划自2024年开始创办全新赛事——“CBA俱乐部杯赛”。

CBA公司总经理蒋健介绍：“CBA俱乐部杯赛是CBA一次自我更新。CBA俱乐部以创办杯赛，致敬联赛步入第30个赛季，致敬中国篮球。”

据了解，CBA俱乐部杯赛的参赛球队为CBA联赛当赛季参赛球队。CBA俱乐部杯赛与CBA联赛的主客场赛制有所不同，将采用赛会制的比赛方式产生冠军。首届CBA俱乐部杯赛小组赛阶段将于2024年11月的第一个联赛暂停期期

间举行，共设置4个赛区，每个赛区5支球队。每个小组采用单循环赛制，各小组积分前两名的球队进入决赛阶段。决赛阶段将于2025年2月的第二个联赛暂停期间举行，第一阶段晋级的8支球队在同一赛区进行单败淘汰赛，最终决出首届CBA俱乐部杯赛的冠军。



体坛简讯

●中国足协26日发布公告，深圳鹏城足球俱乐部官员周聪因在赛后损坏更衣室物品，被处以禁止进入比赛体育场两场的处罚。

在9月22日的中超联赛中，青岛西海岸主场3:2击败深圳新鹏城。比赛结束后，周聪在更衣室内损坏冰桶、空调、

门锁等物品，他因此还被罚款2万元人民币。

●在26日进行的2024年全国游泳锦标赛中，上海队唐钱婷在女子100米蛙泳决赛中以1分02秒77夺冠；江苏队董志豪在男子100米蛙泳决赛中游出57秒21，获得冠军。

回龙山功德园公墓

电话: 0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄街道沟头庄村东563、605、560路公交直达

福缘殡仪一条龙服务
寿衣 骨灰盒 遗体接运

24小时 服务电话 400-0785-789

专业铸就品质 政府监管 惠民利民

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询，即可领取定制专属好礼一份。

分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁